Jeloljiik b merdleges vetiiletét a egyenesén x-szel, pozitivnak vagy negativnak tekintve aszerint, hogy a k6z6s cstcstol
a irdnyaban fekszik-e vagy a meghosszabbitasan; a trapéz magassaga legyen m.

b = 2? + m?, e? = (a—2)? +m?
d? = (a —c—x)* +m?, 2= (c+z)?+m?
Innen
et = fl=( = )+ f) =
= (a+c)(a—c—2x)-[a®+ * 4+ 22° +2m? — 2(a — ¢)a],
masrészt

b2+ d? = a® + * 4 22 + 2m? — 2ac — 2(a — ¢z,
d> = b =(a—c)la—c—22).

Az utobbiak felhasznalasaval az elbbi egyenlGség jobb oldalanak utolsé két tényez$jébdl kikiiszobolhetjiik x-et, feltéve,

hogy a # ¢:

d2_b2
~(b2—|—d2—|—2ac):a+c
a—c a—c

et —fr=(a+c [d* —b* — (b% — d*)2ad],

ez pedig a bizonyitandd Gsszefiiggés atrendezett alakja.

Megjegyzések. 1. A trapéz oldalaira tett nagysigrendi Gsszefiiggéseket nem hasznaltuk fel, csak annyit, hogy a # ¢
(vagyis trapéziink nem paralelogramma). Megoldasunk lényegében koordinatarendszer bevezetését jelenti, melynek x
tengelye az a oldal egyenese, az y tengely pedig az erre a b-vel kdzos csicsban emelt merdleges.

2. Széamitasunkbol az is kiolvashato, hogy

62—f2=a—+c(d2—b2), e+ f2 =b*+d* + 2ac.

a—cC



